
 

 

 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Børnenes Univers Billund 

d. 27. februar 2023 kl.19.00 - 21.00 

 

Sted: Engdraget 8, 7190 Billund 

Tilstede:  

Forældrerepræsentanter:  

• Ditte Stensgaard Knudsen (mor til Marie i Træstubben)  

• Kristina Kjær Nikolajsen (mor til Tobias og Magnus i Klatretræet) 

• Henriette Flagstrøm Poulsen (mor til Sophus i Trætoppen)  

• Jens Henneberg Busk (far til Lasse i Klatretræet) 

• Lone Møbjerg Haure (Mor til Marius i Klatretræet) 

Personalerepræsentanter:  

• Kirsten Vestergaard (Dagtilbudsleder)  

• Alvin Jørgensen (Klatretræet)  

• Simone Jessing Stokholm (Klatretræet) 

Referent: Ditte 

 

Dagsorden:  

Beslutning:  

1. Godkendelse af dagsorden – Godkendt   

 

2. Godkendelse af referat – Underskrevet   

 

3. Evaluering af temamødet med Kirsten Birk Lassen og det videre arbejde.  

Forældre: positivt overraskede, alle burde høre Kirsten Birk Lassen, god dialog med 

personalet, tiden gik meget hurtigt.  

 

Vi tog en runde hvor vi hørte, hvad man havde snakket om ved bordene under mødet:  

Vuggestue: det kunne være rart med en mindre barriere mellem garderobe og fællesrum evt. 

et gitter i stedet for en lukket dør. Dialog om hvordan forældrene kan blive en større del. 

Det kunne være en ide med en legedag, hvor forældre er velkommen til at komme og lege – 

aktiv sammen med dit og andres børn. 

Lave mere forældrezone ved dørene, hvor man kan sætte sig og læse/lege. 

Børnehave: hvordan inkluderer vi forældre mere uden at de forstyrrer læringsmiljøet, forslag 



 

 

til hvordan forældre kunne blive mere inkluderet i hverdagen.  

Lave kaffeeftermiddagsmøder – mulighed for snak. En mulighed for at komme og lege, 

søskende er velkomne. Er afprøvet og det fungerede godt. 

Der er på den ene enhed etableret forældrezone med sofa og mulighed for at læse, lege med 

eget og andre børn. 

Skabe rammerne for at få forældrene indenfor bl.a. flytte en Ipad. 

Alle vil gerne bruge de forældreressourcer, som der er, men vi skal finde den rigtige vej 

derhen. 

Personalet synes det var godt, at forældrerepræsentanter var med.  

Evt. have forældrerepræsentanter med til et personalemøde årligt.  

 

Bestyrelsen har planlagt at lave en video hvor deres børn fortæller om hvordan det føles at 

blive hilst på af dem man møder.  

Vil lave et nyt opslag om Hej på din Vej, - evt. med lidt teori fra Kirsten Birk Lassens 

oplæg. Jens og Kristina laver et opslag om ”Hej på din vej” – hvad gør det ved dig, at de 

andre siger hej?(Ditte laver en ny plakat). 

Deadline 14. marts 

 

4. Generalforsamling 2023, hvordan gør vi det? 

Der skal vælges følgende antal forældre: 

2 fra Klatretræet 

2 fra Trætoppen 

1 fra Træstubben 

1 fra ”Travbyen” 

 

Kan vi lave det som eftermiddagsmøde/fyraftensmøde i hver enhed – invitere til 

forældremøde med valg til bestyrelsen efterfølgende? Eller valg kombineret med 

fællesspisning?  

 

5. Navn og linje til Travbyen – Det er bestyrelsen der skal sende et forslag til politisk 

godkendelse. Kirsten præsenterede ledelsesteamets tanker.  

Travbyen er en ny bydel i Billund by, der bygger på fire grundlæggende værdier. Værdierne 

beskriver de overordnede mål for bydelens udvikling.  

De fire værdier er: Leg for alle, Hverdag i balance, Fællesskab for dig og Vi mødes i 

Billund.  

Der er en forventning om den nye enhed kan åbne før sommer.   

Forslag til linjer: Natur og Bevægelse, Bevægelse og Natur, Bæredygtighed og Bevægelse, 

Bevægelse og Bæredygtighed 

Fokus på beskrivelsen af linjen og hvad der menes med bæredygtighed 

Forslag til navne: Sansetræet, Piletræet, Trækronen, Træstammen, Fyrtræet, Træhuset, 

Træhulen, Gyngetræet. 

Bestyrelsen hælder mest til den markerede linje og et af de markerede navne. Umiddelbart 

er det Gyngetræet, der er mest stemning for.  

 



 

 

 

Vi ”sover på det” før den endelige beslutning tages. Og får måske flere input og ideer.  

 

6. Evaluering uge 42 2022, nødpasning julen 2022 og sampasning uge 7 2023.  

Kæmpe frafaldsprocent i uge 42 og uge 7.  

Det er svært at komme uden om impulsive aftaler og nogle forældre kender ikke deres ferie 

så tidligt som børnehaven skal planlægge.  

Nødpasning mellem jul og nytår: 5 børnehavebørn og 2 vuggestuebørn  

 

Orientering:  

7. Orientering fra Børnenes Univers Billund.  

• Børnetal på enhederne.  

Børnetal på enhederne pr.1 marts 2023 

 

I alt børnehavebørn og vuggestuebørn:  

• Klatretræet 42 vuggestuebørn og 79 børnehavebørn,   

• Trætoppen 32 vuggestuebørn og 70 børnehavebørn,  

• Træstubben 14 vuggestuebørn og 69 børnehavebørn,   

• BU Billund 88 vuggestuebørn og 218 børnehavebørn, 

 

Børnetal på enhederne pr.1 april 2023 

 

I alt børnehavebørn og vuggestuebørn:  

• Klatretræet 41 vuggestuebørn og 47 børnehavebørn,   

• Trætoppen 32 vuggestuebørn og 44 børnehavebørn,  

• Træstubben 14 vuggestuebørn og 52 børnehavebørn,   

• BU Billund 87 vuggestuebørn og 143 børnehavebørn, 

 

• Ny institution i Travbyen:  

Forventer at være klar til at modtage børn til juni.  

Daglig pædagogisk leder ansættes pr.1. maj eller 1. juni 2023.  

 

• Adgang til Trætoppens børnehave. Der bliver formentlig etableret en sti på 

indersiden af hegnet.  

• Nyere kostråd: Sund og klimavenlig mad:  

Mere plantebaseret kost og mindre madspild. Pålæg er svært, så vi har snakket om at 

servere endnu et varmt måltid mad. Kost og bevægelsespolitikken drøftes på næste 

bestyrelsesmøde.  

 

 

8. Budget 2022 og 2023.  

Budget 2022: Underskud/merforbrug på - 15.604,00, men har overført 691.099,00 kr. fra 

2021. Det gennemsnitlige børnetal blev:  84,14 vuggestuebørn og 194,33 børnehavebørn.  

 

Budget 2023: Normering på 96 vuggestuebørn og 195 børnehavebørn. Ekstra personale – og 

ledelsesressourcer til at starte Travbyen op.  

 

 



 

 

9. Evt. 

Piper – Vi har problemer med vores magnet skiltene. Ditte har været i kontakt med Piper. Vi 

kan få nogle folieskilte i stedet for. Vi synes ideen med skiltene forsvinder, hvis der skal 

være en fast tekst. Ditte kontakter Piper og hører om muligheden for at få penge retur.  

Alvin/Jens finder supermagneter. 

Forplejning: Kristina 

 

Næste møder:  

Tirsdag d. 21. marts 2023 på Tuen 2:  

• Planlægning af generalforsamling. 

• Kost og bevægelsespolitik. 

• Forplejning: Jens 


